Задача № 2
Вариант №29
Для обобщенной цепи постоянного тока требуется выполнить следующее:
1) пользуясь данными таблицы, составить расчетную схему электрической цепи;
2)  найти токи во всех ветвях, используя для расчета схемы метод контурных токов;
3) записать систему уравнений Кирхгофа, необходимых для определения токов    во всех ветвях схемы и выполнить проверку расчета цепи методом контурных токов;
4) выделить в схеме три сопротивления, включенные по схеме треугольника, и  
    заменить их эквивалентным соединением по схеме звезды;
5) рассчитать напряжение между точками А и В схемы;
6) составить баланс мощностей для исходной схемы.
[image: ]
	
Вариант

	Значения параметров элементов схемы


	
	Сопротивления, Ом
	Напряжения, В
	Токи, А

	
	R1 
	R2 
	R3
	R4 
	R5 
	R6 
	Е1 
	Е2
	Е3 
	Е4
	Е5
	E6 
	J1 
	J2 
	J3 
	J4 
	J5 
	J6 

	29
	9
	4
	3
	6
	3
	4
	25
	0
	18
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	5


Решение
1. Составим расчетную схему электрической цепи:
[image: ]
2. Рассчитаем токи в ветвях методом контурных токов (МКТ). В качестве контурных примем следующие токи:


Заменим источник тока в цепи эквивалентным источником ЭДС:


Перерисуем исходную схему с обозначением направлений обходов контуров:
[image: ]
Составим систему уравнений согласно МКТ:


После подстановки численных значений сопротивлений и ЭДС получим:


Решим полученную систему уравнений в программе Mathcad матричным методом:
[image: ]
[image: ]
[image: ]








Таким образом получаем:


Остальные токи определим по первому закону Кирхгофа:


3. Составим систему уравнений для заданной цепи по законам Кирхгофа:


Полученные значения токов удовлетворяют последним 3 уравнениям. Проверим правильность расчетов по первым 3 уравнениям:


Таким образом полученные значения токов удовлетворяют законам Кирхгофа.
4. Заменим треугольник сопротивлений R2, R4, R5 на эквивалентную звезду:


Тогда схема примет следующий вид:
[image: ]
5. Рассчитаем напряжение между точками А и B:


6. Составим баланс мощностей.
Мощность источников:


Мощность потребителей:
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